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Πεδίο Εφαρµογής του Έργου: Κύριο αντικείµενο του έργου 
είναι η παραγωγή µιας καινοτόµου φωτοκαταλυτικής βαφής, 
η οποία στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας του εσωτερικού 
αέρα, ενώ θα επιτρέψει σηµαντική εξοικονόµηση ενέργειας στα 
κτίρια.

Προϋπολογισµός: 1.403.752€ (Ποσοστό συγχρηµατοδότησης 54%)
∆ιάρκεια υλοποίησης: 07/09/2020 - 06/02/2024

Εταίροι του έργου:

Υπεύθυνος Επικοινωνίας
Θωµάς Μάγγος

Email: tmaggos@ipta.demokritos.gr
Τηλέφωνο: +30 2106503716

Το έργο συγχρηµατοδοτείται
από το Πρόγραµµα LIFE
της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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Στο πλαίσο του έργου LIFE VISIONS, παράχθηκε µια καινοτόµος 
φωτοκαταλυτική βαφή για τη βελτίωση της ποιότητας του εσωτε-
ρικού αέρα και την εξοικονόµηση ενέργειας. Η φωτοκαταλυτική 
απόδοση εκτιµήθηκε εργαστηριακά και σε εφαρµογές πραγµατικής 
κλίµακας. Η εφαρµογή και οι µετρήσεις πραγµατοποιήθηκαν στη 
Σχολή Ναυτικών ∆οκίµων στον Πειραιά (Εικ.1), όπου η φωτοκα-
ταλυτική βαφή VISIONS αξιολογήθηκε σχετικά µε την βελτίωση της 
ποιότητας του εσωτερικού περιβάλλοντος. Τρια ζεύγη αιθουσών 
(ένα σε κάθε όροφο) επιλέχθηκαν για την αξιολόγηση του χρώµα-
τος.

Κάθε ζεύγος περιλάµβανε µια «πράσινη» και µια «συµβατική» αί-
θουσα στις οποίες εφαρµόστηκε η VISIONS φωτοκαταλυτική βαφή 
και συµβατικό χρώµα του εµπορίου αντίστοιχα. 

Και οι δυο αίθουσες (πράσινη και συµβατική) εξοπλίστηκαν µε 
αναλυτές συνεχούς µέτρησης NOx και VOCs, ενώ η διάρκεια των 
µετρήσεων ήταν περίπου 20-30 ηµέρες σε κάθε ζεύγος αιθου-
σών.

Έτσι η ικανότητα της φωτοκαταλυτικής βαφής να µειώσει τους 
αέριους ρυπαντές στις «πράσινες» αίθουσες της Σχολής Ναυτικών 
∆οκίµων εκτιµήθηκε µέσω της σύγκρισης των επιπέδων ποιότητας 
αέρα στις 2 αίθουσες. Τα αποτελέσµατα έδειξαν κατά µέσο όρο 
µείωση στις συγκεντρώσεις ΝΟ και τολουενίου κατά 20% και 12% 
αντίστοιχα στις «πράσινες» αίθουσες σε σύγκριση µε τις συµβατι-
κές (Σχ.2).

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η ποιότητα αέρα στα εσωτερικά µικροπεριβάλλο-
ντα µπορέι να ρυθµιστεί ευκολότερα από ότι στο εξωτερικό περιβάλλον 
καθώς και το γεγονός ότι τα αναµενόµενα αποτελέσµατα µιας µεθοδο-
λογίας που έχει εφαρµοστεί µπορούν ευκολότερα να ποσοτικοποιηθούν 
στα εσωτερικά περιβάλλοντα, το έργο LIFE VISIONS αποτελεί «µοντέλο» 
εφαρµογής µιας καινοτόµου και οικονοµικά αποδοτικής µεθοδολογίας 
των συγκεντρώσεων εσωτερικής ρύπανσης.

Εικ.1 Σχολή Ναυτικών ∆οκίµων  

Σχ.2 Η κύµανση της συγκέντρωσης NO στις πράσινες και συµβατικές αίθουσες


